

«Личность. Общество. Закон»



Россия молодая

ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА и профессионализм

Глядя на эту хрупкую милую девушку, сразу и не догадаешься, какая у нее профессия. Вот уже три года Юлия Мальцева работает следователем следственного отдела отделения МВД России по Касторенскому району.

Мой папа Сергей Владимирович Кобзев много лет трудился следователем в поселке Кшенский, – рассказывает Юлия. – А я всегда хотела быть похожей на него».

Поэтому после школы, прислушавшись к совету родителей, она поступила на юридический факультет политехнического института. После окончания бакалавриата пошла в магистратуру и параллельно устроилась работать секретарем заседания в суд в Курске. Ее главные обязанности – вести протокол заседания, оформлять судебные дела. Но работа эта Юлии Сергеевне была не по душе.

Поэтому, как только появилась вакансия следователя в Касторенском районе, решила попробовать свои силы в этой профессии.

Сегодня она занимается предупреждением и расследованием совершенных преступлений. В таком деле важно быть бдительной, внимательной и осторожной.

По словам Юлии Мальцевой, обстановка в Касторенском рай-

оне достаточно неспокойная. В отделении полиции трудятся три следователя и работы всем хватает. В производстве Юлии Сергеевны чаще бывают дела о кражах и мошенничестве. Раскрыть их порой непросто, ведь современные преступники и методы используют себе под стать.

«Алгоритм моей работы отработан до мелочей. Как только поступает сообщение о преступлении, я совместно с членами следственно-оперативной группы выезжаю на место происшествия, осматриваю его, изымаю следы преступлений, опрашиваю потерпевших и иных лиц, – рассказывает Юлия Сергеевна. – Затем готовятся необходимые документы и принимается решение о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела».

На вопрос: «Бывает ли жаль преступников?» – следователь отвечает: «Конечно, например, детей из неблагополучных семей. Ситуации случаются разные.

Можно мысленно пожалеть обвиняемого, но это не значит найти ему оправдание. Если человек преступил закон, он поне-



Юлия Мальцева

сет заслуженное наказание. В нашей работе важно быть объективным и оставлять эмоции на втором плане».

Несмотря на большую нагрузку, ненормированный рабочий день, практически полное отсутствие свободного времени, Юлия Мальцева работу свою любит. Действительно, профессия следователя уникальна. Нужно уметь совмещать в себе должность юриста и одновременно хорошего психолога. А главное – никогда не забывать, что от тебя зависит судьба человека. Всего одна ошибка – и преступник может остаться безнаказанным, а невинный – сесть за решетку.

Анна ПАРАМОНОВА

ло, быстрее, чем в арбитражных. Участники спора могут выбирать арбитра сами, конфиденциальность гарантирована. Отмечается еще простота и удобство процедуры», – рассказала руководитель курского офиса Арбитражного центра при РСПП Наталия Непочатых.

Решения третейского суда при наличии соглашений между сторонами являются окончательными, оспариванию не подлежат и немедленно вступают в законную силу.

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальной странице <https://arbitration-rspp.ru/branches/central/kursk/>. По всем вопросам следует звонить по телефону +7(4712) 44-61-16.

отказ от добровольного исполнения обязательств, 195000 рублей – штраф в соответствии с п. 6 ст. 13 Закона «О защите прав потребителей», 50000 рублей – компенсация морального вреда.

Суд частично удовлетворил требования истца и взыскал с ООО «С-Групп» 592500 рублей, из которых: 195000 рублей – стоимость сертификата «Помощь при ДТП», 195000 рублей – неустойка за нарушение срока выполнения требований потребителя, 197500 рублей – штраф за неудовлетворение в добровольном порядке требований потребителя, 5000 рублей – компенсация морального вреда.

Более подробная информация по рассмотренному делу сообщена дополнительно после вынесения судом мотивированного решения.

Наталия САФОНОВА,
помощник судьи

Охота

НОВЫЕ ПРАВИЛА

С 1 января 2021 года в России вступили в силу новые правила охоты. В них указаны требования по соблюдению законодательства в этой сфере, за нарушение которых грозит административная ответственность.

Изменения коснулись различных аспектов, но основная цель – борьба с браконьерством.

«Определены требования к охоте, отлову и отстрелу охотничьих животных, регулированию их численности, использованию световых приборов и тепловизоров, применению механических транспортных средств и летательных аппаратов. Каждому охотнику в регионе необходимо не просто ознакомиться с правилами охоты, но и неукоснительно их соблюдать», – отметил председатель комитета природных ресурсов области Константин Поляков.

В документе уточнено понятие «охота». Теперь к ней приравнивается нахождение в охотничьих угодьях физических лиц с орудиями охоты или продукцией охоты, собаками охотничьих пород, ловчими птицами.

После добычи необходимо сделать отметку в разрешении. Исключение составляют лишь

виды животных, на добычу которых ограничений не установлено.

Расширились полномочия лиц, осуществляющих надзор.

Появились меры, направленные на обеспечение безопасности охотника. Например, теперь все участники коллективной охоты обязаны носить яркие жилеты со светоотражающими элементами. Запрещается стрельба на расстоянии менее 200 метров от жилых домов и построек.

Значительное послабление ждет заводчиков подсадных уток – для них срок весенней охоты увеличивается до 30 дней против 10 дней для всех остальных.

В части использования оружия тоже немало нововведений, призванных усложнить жизнь браконьерам и недобросовестным охотникам. Законопослушные граждане, наоборот, дождался приятных изменений, таких как легализация пристрелки оружия и многое другое.

■ Кстати

Комитет природных ресурсов области напоминает охотникам о запрете незаконной добычи зайца-русака. Период охоты на этих животных установлен в Курской области с 1 ноября 2020 года по 15 января 2021 года.

По мнению экологов, эта мера поможет повысить численность зайцев-русаков в регионе.

В случае незаконной добычи нарушитель будет привлечен к административной ответственности. Виновным будет запрещена охота на срок от одного года до двух лет, им также необходимо будет возместить ущерб, причиненный государственному охотничьему фонду.

ГИБДД сообщает

На зимней дороге

Снегопад, плохая видимость и снежные заносы серьезно осложняют дорожную обстановку. Поэтому Госавтоинспекция призывает водителей соблюдать правила дорожного движения, выбирать скоростной режим, соответствующий погодным условиям, а также не создавать препятствий для работы спецтехники, оставляя автомобиль на проезжей части или паркуя в проблемных местах.

Также необходимо быть предельно осторожными и, по возможности, не предпринимать дальних поездок в неблагоприятные по погодным условиям дни. При таких выездах существует большой риск попасть в сложную ситуацию на дороге. Кроме того, сильная загруженность трасс зачастую приводит к заторовым ситуациям.

Не забывайте проводить тщательный осмотр машины перед поездкой, проверьте заряд аккумулятора, давление в шинах, работу световых приборов.

При управлении автомобилем следует быть предельно сконцентрированными, соблюдать дистанцию между транспортными средствами, не превышать скорость, аккуратнее совершать маневры, в том числе при перестроении из ряда в ряд.

У людей, оказавшихся в сложной дорожной ситуации при неблагоприятных погодных усло-

виях, особенно на междугородных трассах, не всегда есть возможность самостоятельно добраться до ближайшего населенного пункта или объекта придорожного сервиса. Многие вынуждены оставаться на автодорогах около своих транспортных средств, рискуя замерзнуть.

В условиях холодов инспекторы ДПС ориентированы на оказание содействия участникам дорожного движения на загородных трассах. Поэтому попавшие в трудную ситуацию на дороге могут круглосуточно обращаться за помощью в подразделения Госавтоинспекции. Ее сотрудники при необходимости помогут с вызовом технической службы или эвакуатора.

Телефон дежурной части УМВД России по Курской области – 02, с мобильного – 102, телефоны дежурной части Госавтоинспекции Курской области 8(4712) 36-70-01, 36-70-02.

Сергей УВАРОВ, начальник ОГИБДД майор полиции

Будь в курсе!

В Курской области работает третейский суд

Теперь вопросы, связанные с корпоративными спорами, финансовыми отношениями между компаниями и защитой деловой репутации, можно решить более оперативно и конфиденциально.

Третейское разбирательство как форма урегулирования гражданско-правовых споров давно и широко применяется в мировой практике. В России третейский арбитраж заработал с 1 ноября 2017 года. Теперь рассматривать третейские споры в нашей стране могут только арбитражные учреж-

дения, получившие разрешение Правительства РФ. Одно из них – Арбитражный центр при Российском союзе промышленников и предпринимателей (РСПП). В сентябре прошлого года офис организации открылся в Курске по адресу ул. Радищева, 24.

«Разбирательство в третейских судах проходит, как прави-

Правовая защита

НАВЯЗАННАЯ УСЛУГА ОБОШЛАСЬ ДОРОГО

25 ноября 2020 года Касторенским районным судом рассмотрено гражданское дело по иску гражданина О. к ООО «С-Групп» о защите прав потребителей.

В заявленном иске О. указал, что 18.01.2020 года он по договору купли-продажи приобрел в ООО «Пеликан» автомобиль Renault Logan Stepwey за 796394,49 рублей. При оформлении автомобиля сотрудниками автосалона ему была навязана услуга – сертификат «Помощь при ДТП» от имени ООО «С-Групп» стоимостью 195000 рублей.

20.01.2020 года направил в ООО «С-Групп» заявление о

расторжении договора на сертификат «Помощь при ДТП» и возврате денежных средств. Однако его требования ООО «С-Групп» до настоящего времени не выполнены, поэтому за защитой своих нарушенных прав и интересов он был вынужден обратиться в суд.

Просил суд взыскать с ответчика 635000 рублей, из которых: 195000 рублей – стоимость сертификата «Помощь при ДТП», 195000 рублей – неустойка за